
Cămin rezidențial pentru seniori
Grijă pentru vârstnici și pentru

comunitateCuvinte-cheie:
Lego, cămin pentru persoane vârstnice, îmbătrânire,
îngrijire și bunăstare, comunitate, sustenabilitate

Această activitate bazată pe LEGO îi ajută pe copii să
înțeleagă importanța grijii față de membrii vârstnici ai
comunității, dezvoltând empatia și conștientizarea
nevoilor acestora. Prin construirea colaborativă a unui
cămin pentru persoane în vârstă, participanții
exersează lucrul în echipă și explorează designul
arhitectural și soluțiile sustenabile. Proiectul
stimulează creativitatea și gândirea critică, încurajând
copiii să creeze spații funcționale de locuit și elemente
ecologice, îmbinând conștientizarea socială cu
abilitățile practice de construcție într-o experiență de
învățare relevantă.

Grup țintă:
elevi din învățământul primar
(cu vârste între 6 și 11 ani)

Obiective:

Durata necesară pentru desfășurarea acestei activități poate varia în funcție de
specificul grupului de copii. Cadrele didactice sunt încurajate să adapteze
implementarea în funcție de nevoile, interesele și dinamica grupului.

În etapa de pregătire, profesorii pot utiliza o varietate de activități pentru a introduce
și a contextualiza tema aleasă. Acestea pot include discuții, vizionarea unor materiale
video, desene, povestiri sau chiar o vizită tematică, în funcție de vârsta și nivelul de
cunoștințe al copiilor.

Etapa principală de construcție, în cadrul căreia copiii planifică și realizează
elementul urban folosind piese LEGO, nu ar trebui, în general, să depășească 45–60
de minute. Totuși, această etapă stimulează adesea curiozitatea și întrebările
copiilor, ceea ce poate duce la o implicare extinsă sau la activități de continuare.

Pentru instrucțiuni detaliate și sprijin pedagogic privind implementarea activităților
din cadrul proiectului INNO–kids, vă rugăm să descărcați Ghidul metodologic pentru
cadre didactice.

Ghid General privind Alocarea Timpului



Materiale și resurse necesare:
Mai multe piese LEGO de culori și forme diferite.
 Baze LEGO (opțional).
 Mobilier LEGO sau alte materiale pentru a construi mobilierul căminului de
bătrâni (paturi, scaune, mese etc.).
 Figurine LEGO care reprezintă persoane în vârstă și personalul căminului.
 Plante și flori LEGO sau alte materiale pentru decorarea mediului.
 Cărucioare LEGO sau alte jucării care pot reprezenta vehicule ce vizitează
căminul.

Note: Dacă nu sunt disponibile piese LEGO, invitați copiii să deseneze, să coloreze și să
decupeze pe hârtie, ori să construiască folosind alte materiale.

Introducere:
Vorbește-le copiilor despre persoanele vârstnice și despre importanța grijii față de
acestea. Explică-le ce este un cămin de bătrâni și cum funcționează. Poți folosi
fotografii sau videoclipuri cu cămine reale pentru ca cei mici să își poată imagina mai
bine acest tip de spațiu.
Un cămin de bătrâni este un loc unde persoanele în vârstă pot locui atunci când au
nevoie de îngrijire suplimentară sau când nu mai pot trăi singure.
În această activitate, vom construi propriul nostru cămin de bătrâni din LEGO!
Haideți să ne gândim cum putem face acest loc primitor și confortabil pentru
vârstnici, astfel încât ei să se simtă fericiți și bine îngrijiți.

Procedură:
Pregătire
Introduceți tema căminului de bătrâni și discutați cu copiii despre importanța îngrijirii
persoanelor în vârstă în comunitatea noastră.
 Prezentați participanților seturile LEGO disponibile și explicați că vor folosi aceste
piese pentru a construi un cămin de bătrâni.
 Împărțiți copiii în grupuri de câte 2 până la 4 membri. Rugați fiecare grup să discute
și să deseneze un plan pentru propriul cămin de bătrâni realizat din Lego. Planul
trebuie să includă organizarea spațiului, diferitele camere (dormitoare, sufragerie,
bucătărie, sală de mese etc.), decorațiunile și resursele pe care căminul le va oferi
vârstnicilor (cum ar fi bibliotecă, sală de jocuri, zonă verde etc.).

Construcţie
Pe baza planului realizat, grupurile vor începe construcția căminuluipentru seniori
din piese Lego. 



EÎncurajează creativitatea și colaborarea între membrii echipei.
Stimulează creativitatea și imaginația copiilor în timp ce construiesc diferite zone
precum dormitoare, spații comune, grădini etc.
Îndeamnă-i să se gândească la moduri prin care pot face căminul de bătrâni mai
sustenabil, de exemplu prin folosirea energiei solare, grădinilor verticale etc.

Detalii
După ce structura de bază a căminului este gata, grupurile pot adăuga următoarele
detalii:

Mobilier pentru camerele diferite;
Plante și flori pentru decorarea spațiului;
Figurine Lego care reprezintă vârstnici desfășurând activități precum cititul,
jocurile, exercițiile fizice etc.;
Figurine Lego care reprezintă personalul căminului îngrijind persoanele în vârstă;
Cărucioare Lego sau alte jucării care reprezintă vehicule ce vizitează căminul.

Poveşti
Când construcția este completă, copiii pot crea povești despre viața persoanelor în
vârstă care locuiesc în acel cămin.

Prezentare
După finalizarea proiectului, invită copiii să-și prezinte căminele de bătrâni în fața
celorlalți.
Fiecare copil poate explica diferitele părți ale căminului pe care le-a construit și
modul în care acestea contribuie la starea de bine a seniorilor.
Încurajează dramatizarea poveștilor și interacțiunea între grupuri.

Sugestii:

Pentru copiii mai mici, se pot oferi baze Lego pre-asamblate pentru a facilita
construirea căminului de bătrâni.
 Dacă aveți un covor mare, îl puteți folosi pentru a delimita zona de construcție a
căminului de bătrâni.
 Încurajați copiii să folosească imaginația și creativitatea.
 Stimulați împărtășirea experiențelor proprii ale copiilor pe această temă.



Această activitate integrează:

Studiul mediului înconjurător (explorarea temelor precum îmbătrânirea, importanța
îngrijirii vârstnicilor și rolul instituțiilor de îngrijire în comunitate)
Arte (dezvoltarea creativității și expresivității prin construcții LEGO și dramatizare)
Educația pentru cetățenie (promovarea respectului intergenerațional, solidarității și
conștientizării valorii îngrijirii persoanelor în vârstă)
Limbă şi comunicare (îmbunătățirea comunicării orale și scrise prin descrierea
proiectelor și crearea sau dramatizarea poveștilor aferente)

Considerații Suplimentare
Diferențiere:
Oferiți sprijin suplimentar sau instrucțiuni simplificate pentru elevii care au nevoie de
asistență. Pentru elevii avansați, propuneți sarcini extinse, cum ar fi cercetarea unor
practici durabile suplimentare sau proiectarea unor modele mai complexe.

Evaluare:
Evaluați elevii în funcție de participarea și implicarea lor în discuții și activități
practice. Se evaluează creativitatea, efortul, colaborarea, profunzimea înțelegerii
demonstrate prin modele, gândirea critică, capacitatea de a oferi feedback
constructiv și abilitățile de prezentare.

Corelări cu programa școlară



ODD 1 -  Combaterea sărăciei: Asigurarea unei bătrâneți sănătoase și active
pentru toți.
ODD 3 - Sănătate de calitate: Oferirea accesului la servicii medicale de calitate
pentru persoanele vârstnice.
ODD 10 - Reducerea inegalităților: Diminuarea diferențelor între generații și
promovarea incluziunii sociale a seniorilor.
ODD 11 - Orașe și comunități durabile: Crearea unor orașe și comunități
incluzive, sigure și reziliente, în care oamenii de toate vârstele să trăiască bine.

Notă: Prin reflecția asupra modului de a face căminul pentru vârstnici mai sustenabil,
copiii contribuie la crearea unor comunități mai incluzive și mai responsabile față de
mediu. De asemenea, se promovează înțelegerea și empatia față de persoanele în vârstă.

Finanțat de Uniunea Europeană. Opiniile și punctele de vedere exprimate
aparțin exclusiv autorului/autorilor și nu reflectă neapărat poziția Uniunii
Europene sau a SAAIC. Nici Uniunea Europeană, nici autoritatea finanțatoare
nu pot fi considerate răspunzătoare pentru conținutul acestuia.

Conexiuni cu ODD


